



# જગદિશ્વ

તંત્રી : રોબિન ઘોળકીયા • સહતંત્રી: પ્રકાશ ઘોળકીયા •  
વેબ સાઈટ : <http://jagdishchristian.com>

ટે.નં.૦૭૯-૬૫૨૧૪૭૫૬(મો)૯૮૨૫૧૬૬૩૮૬  
email:garvinavkranti @ yahoo.com

અમદાવાદથી  
દર શનિવારે  
પ્રસિધ્ધ થતું  
સાપ્તાહિક

આપનું લવાજમ બાકી છે ? (હા)- (ના)  
(સરનામાનું સ્વીકૃત ઉપાક્રમ  
વગર પરત કરો)

If undelivered pl. return to;  
કાર્યાલય : ૨/૧૦ સોનિયા એપાર્ટમેન્ટ  
પી.ટી.કોલેજરોડ, નારાયણનગર  
પાલડી, અમદાવાદ-૭

YEAR-25 • ISSUE: 07 DATE: 13-02-2016 • SATURDAY • PAGES : 4 • PRICE Rs. One • YERLY-SUB:Rs. 60/-

## નોબલ શાંતિ પુરસ્કાર માટે આઈએસઆઈએસની ભોગ બનેલી મહિલાનો સમાવેશ

આ વખતે નોબલ શાંતિ પુરસ્કાર-૨૦૧૬ની યાદીમાં આઈએસઆઈએસના બળાત્કારનો ભોગ બનેલી મહિલાઓ પૈકીની એક યજીદી મહિલા, પોપ ફ્રાંસીસ અને અફઘાનિસ્તાનની મહિલા સાયકલિંગ ટીમ મુખ્ય દાવેદારો છે. આ દાવેદાર ઉમેદવારોની યાદી જાહેર કરવામાં આવી છે.

પાંચ પ્રતિષ્ઠિત સભ્યોની નોર્વેજિયન નોબલ કમિટીને આ પ્રતિષ્ઠિત પુરસ્કાર માટે ૨૦૦થી વધુ ઉમેદવારોની યાદી મળી છે. આ કમિટિ દ્વારા છેલ્લા ૫૦ વર્ષોથી ઉમેદવારોની યાદી ગુપ્ત રાખવામાં આવે છે. આ પેનલના સભ્યો તેમનો મત ૨૯ ફેબ્રુઆરીએ જાહેર કરશે.

નોર્વેજિયન લો-મેકર ઓડન લિસ્બાકકનએ નાદીયા મુરાદ નામની યજીદી મહિલાની પસંદગી કરી છે. નાદિયા ઈસ્લામિક સ્ટેટની જાતિય ગુલામીનો ભાગ બની ચુકી છે. જેણે આઈએસઆઈએસના આતંકવાદીઓ દ્વારા બંધક બનાવાયેલી અન્ય

મહિલાઓના અવાજ તરીકે ઊભરી આવી હતી. નોર્વેનીત સોશયલિસ્ટ ડાબેરી પાર્ટીના નેતા લિસ્બાકકે એક નિવેદનમાં જણાવ્યું હતું કે અમો એવો શાંતિ પુરસ્કાર ઈચ્છીએ છીએ કે સમગ્ર વિશ્વને જાતિય હિંસા સામેના યુધ્ધમાં એક હથિયાર તરીકે જાગૃત કરે.

ડિસેમ્બરમાં મુરાદે કહ્યું હતું કે યુ.એન.ની સુરક્ષા પરિષદે મારી અને મારા જેવી અન્ય યજીદી મહિલાઓ

અને બાળકોને ઈસ્લામિક સ્ટેટના અત્યાચારમાંથી છોડાવી છે. ઉલ્લેખનીય છે કે માદિયા ત્રણ મહિના બાદ કેદમાંથી છુટી હતી.

નોબલ વિજેતા ડેસમંડ ટુટુએ પોતાની પસંદગી પોપ ફ્રાંસિસ તેમજ અર્થશાસ્ત્રી હર્મન ડાલી પર ઉતારી છે. આ ઉપરાંત અફઘાની મહિલા સાયકલિંગ ટીમને પણ ૧૧૮ ઈટાલીયન લો-મેકર્સ દ્વારા મહત્વ આપવામાં આવ્યું છે.

## લાન્સ નાયક હનુમંતપ્પા હોસ્પિટલમાં વીરગતિ પામ્યા

સિયાચીનમાં ત્રણ ફેબ્રુઆરીના રોજ થયેલા ભયંકર હિમસ્ખલનમાં છ દિવસ સુધી બરફમાં ૨૫ ફુટ નીચે દટાઈ રહ્યા બાદ રેસક્યુ ટીમ દ્વારા તેમને જીવતા બહાર કઢાયા હતા. વધુ સારવાર માટે તેમને દિલ્હીની આર.આર. હોસ્પિટલમાં દાખલ કરવામાં આવ્યા હતા. પરંતુ ડોક્ટરોની બચાવ ટુકડીના અથાગ પ્રયત્નો બાદ

પણ તેમને બચાવી શકાયા નહોતા. છ દિવસ સુધી પાણી વગર રહેવાને કારણે જબરજસ્ત ડીહાઈડ્રેશન થઈ ગયું હતું. અને મગજ સહિતના તેમના શરીરના અનેક અંગો બરાવ રીતે પ્રભાવિત થયા હતા.

આખરે તેઓ મોત સામેનો જંગ હારી ગયા હતા, અને વીરગતિને પામ્યા હતા.

## નાઇજીરિયામાં બોકો હરામનો સફાયો વર્ષના અંત સુધી કરી દેવાશે : ચાડના રાષ્ટ્રપતિ ઇબ્રીસ દેબીએ જાહેરાત કરી

ચાડના રાષ્ટ્રપતિ ઇબ્રીસ દેબીએ જાહેરાત કરી હતી કે નાઇજીરિયાના બોકો હરામના જેહાદીઓની સાથે સંઘર્ષથી આતંકવાદી સંગઠનને ભારે નુકશાન પહોંચાડવામાં મદદ મળી છે અને આ વર્ષના અંત સુધીમાં તેનો સફાયો કરી દેવાશે. દેબીએ જણાવ્યું હતું કે બોકો હરામ લગભગ પુર્ણ થઈ ગયું છે. હવે કેટલાક નાના સમુહ કેમરુનની સીમા નજીક પુર્વ નાઇજીરિયામાં ફેલાયેલા છે.

જો કેનાઇજીરિયામાં ઈસ્લામી ચરમપંથી બોકો હરામના હુમલામાં ૮૬ લોકોના મોત નિપજ્યા હતા. હુમલામાં બચી જનારે કહ્યું હતું કે બોકો હરામના સભ્યોએ મકાનોમાં આગ લગાવી દીધી હતી. અધિકારીઓ મુજબ, દલોરી ગામ અને તેની નજીક સ્થિત બે શિબિરો પર હુમલો કરાયો હતો. હુમલામાં લાશો સળગી ગઈ હતી અને તેની પર ગોળીઓના નિશાન હતા. લોકોના જણાવ્યા મુજબ આત્મઘાતી હુમલો હતો. ઉલ્લેખનીય છે કે બોકો હરામનું છ વર્ષથી ચાલતુ આ કુર શાસન નાઇજર, ચાડ અને કેમરુનને પોતાની લપેટમાં લઈ ચુક્યું છે. અમેરિકાએ આફ્રિકી મહાદ્વીપમાં નાઇજીરિયા અને આસપાસના ભાગોમાં સક્રિય આતંકવાદી સંગઠન બોકો હરામ સામે લડવાનો ઉદ્દેશ પ્રાદેશિક સેના તૈયાર કરવા માટે પચાસ લાખ ડોલરની મદદ કરવા માટે યોજના બનાવી રહ્યા છે.

## રેલ્વેમાં મુસાફરોને ૧લી માર્ચથી હવે પેપર ટિકીટ નહીં મળે

રેલ્વે રિઝર્વેશન ટિકિટ પેપરલેસ બનાવવાની યોજના નિર્ણાયક તબક્કામાં પહોંચી ગઈ છે. હવે ૧લી માર્ચથી રેલ પ્રવાસીઓને કાગળની ટિકીટ નહીં પણ મેસેજ મળી જશે. જે તેમની મુસાફરી દરમિયાન માન્ય બની રહેશે અને મેસેજને જ જે તે ટિકિટ તરીકે રજુ કરી શકશે. એકમાત્ર અમદાવાદના જ રિઝર્વેશન કાઉન્ટર ઉપરથી રોજની દોડતી ૨૫૦૦ ટ્રેનથી વધુના રિઝર્વેશન માટે અંદાજિત એક લાખ જેટલી ટિકીટો નિકળે છે. રોજની પેપર ટિકિટોને કારણે રેલ્વેને પડી રહેલા ભારણના કારણે ૧લી માર્ચથી રેલવે મુસાફરો કાઉન્ટર પરથી રિઝર્વેશન ટિકીટ ભુક કરાવે કે ઓનલાઇન ટિકિટ ભુક કરાવે તો તેમણે ફોર્મમાં ભરેલા નંબર પર મેસેજ આવશે, જે ટિકિટ તરીકે રજુ કરી શકશે. પેપરલેસ ટિકિટ યોજના અમલી બનતાંની સાથે જ રેલ્વે મુસાફરને કોઈપણ કારણસર પેપર ટિકીટ જોઈતી હશે તો રૂ. ૪૦ વધુ ચુકવવાના રહેશે.

## કેન્દ્રના અગ્ર સુરક્ષા કાયદાનો ગુજરાતે અમલ ન કરતાં સુપ્રીમ કોર્ટે ગુજરાત સરકારની ટીકા કરી

યોગેન્દ્ર યાદવના સંગઠને જાહેર હિતની કરેલ અરજીના અનુસંધાને સુપ્રીમ કોર્ટે ગુજરાત સરકારની ટીકા કરી હતી. કોર્ટે કહ્યું હતું કે સંસદમાં બનેલો કાયદો ગુજરાતને લાગુ પડતો નથી ? ગુજરાત સરકારને સુપ્રીમના સવાલ મનરેગા, ખાદ્ય સુરક્ષા અને મધ્યાહન ભોજન જેવી યોજનાઓની સ્થિતિનો રાજ્યવાર ચિતાર મેળવવા કેન્દ્ર સરકારને આદેશ.

ખાદ્ય સુરક્ષા કાનુન લાગુ ન કરવા માટે સુપ્રીમ કોર્ટે ગુજરાત સહિતના ૧૨ રાજ્યો કેન્દ્ર શાસિત પ્રદેશનોની આકરી ઝાટકણી કાઢી હતી. યોગેન્દ્ર યાદવના નેતૃત્વ હેઠળ ચાલતી સંસ્થા સ્વરાજ અભિયાને સુપ્રીમ કોર્ટમાં આઈપીએલ ફાઇલ કરી હતી. જેમાં દાવો કરાયો હતો કે કેટલાક રાજ્યોએ કેન્દ્ર સરકારે પસાર કરેલો ખાદ્ય સુરક્ષા કાનુનને લાગુ કર્યો નથી.

દુકાળની સ્થિતિ સામે લડતાં હોવા છતાં ગુજરાત-બિહાર-હરિયાણામાં ખાદ્ય સુરક્ષાના કાયદાની અવગણના કરવામાં આવી છે. સુપ્રીમ કોર્ટે આ પીઆઈએલના સંદર્ભમાં આકરી ટીકા કરતાં જણાવ્યું હતું કે ગુજરાત ભારતનો હિસ્સો નથી ? શું સંસદમાં બનેલો કાયદો ગુજરાતમાં લાગુ પડતો નથી ? ગુજરાત-હરિયાણા સહિતના રાજ્યોએ દુકાળની સ્થિતિ સામે લડવા શું કર્યું ? આ રાજ્યોએ અત્યાર સુધી દુકાળની પરિસ્થિતિ કેમ જાહેર કરી નથી. આ સવાલો સાથે જ સુપ્રીમ કોર્ટે રાજ્ય સરકારોને જવાબ રજુ કરવા માટે આદેશ આપ્યો હતો.

ગુજરાત ઉપરાંત મહારાષ્ટ્ર, મધ્યપ્રદેશ, ઉત્તર પ્રદેશ, કર્ણાટક, આંધ્રપ્રદેશ, તેલંગાણા, ઓરિસ્સા, ઝારખંડ, બિહાર, હરિયાણા અને છત્તીસગઢની આ બાબતે સુપ્રીમ કોર્ટે ઝાટકણી કાઢી હતી. સુપ્રીમે સંસદસભા દ્વારા પસાર થયેલા કાયદાની અવગણના બાબતે કહ્યું કે કાલે ઉઠીને કોઈ રાજ્ય ઈન્ડિયન પીનલ કોડને લાગુ કરવાની પણ મનાઈ કરી શકે ત્યારે કેન્દ્ર સરકાર શું કરશે ? કોર્ટે કહ્યું હતું કે રાજ્ય સરકારોને આ કાયદો લાગુ કરવા માટે શું પરેશાની નડે છે. ખાદ્ય સુરક્ષા ઉપરાંત મનરેગા અને મધ્યાહન ભોજન જેવી યોજનાઓની વર્તમાન સ્થિતિ અંગેનો ચિતાર મેળવવા માટે કોર્ટે આદેશ કર્યો હતો.

## ગૌમાંસ વિના ન ચાલતું હોય તેમણે હરિયાણા ન આવવું : અનિલ વીજ

હરિયાણાના આરોગ્યપ્રધાન અનિલ વીજ પોતાના નિવેદનોથી વારંવાર ચર્ચામાં આવતા હોય છે. તાજેતરમાં તેમણે ફરીથી એકવાર વિવાદિત નિવેદન આપ્યું હતું. તેમણે કહ્યું છે કે જે લોકો ગૌમાંસ ખાધા વિના રહી ન શકતા હોય તેઓ હરિયાણા આવે નહીં. અંબાલામાં પત્રકારો સાથે ચર્ચા કરતાં વિજે કહ્યું હતું કે દુનિયામાં ઘણા દેશ એવા છે જ્યાં ખાનપાન અંગે ભારતીયો ત્યાં નથી જતા. તે પ્રમાણે જેમને ગૌમાંસ વિના ન ચાલતું હોય તે હરિયાણા ન આવે.

દરમિયાન વીજના નિવેદન અંગે હરિયાણાના મુખ્યમંત્રી ખટ્ટરે સ્પષ્ટતા કરતાં કહ્યું હતું કે ગૌમાંસ પર પ્રતિબંધ મુકવાના મુદ્દે કોઈ વિવાદ નથી. કોઈએ આ મુદ્દે સરકારનો સંપર્ક કર્યો નથી. આ અંગેનો કાયદો ઘડીને અમલમાં મુકી દેવાયો છે. તેઓ હેપનીંગ હરિયાણા નામના મુડીરોકાણ અંગેના રોડ શોના કાર્યક્રમમાં ભાગ લેવા ચેન્નાઈ આવ્યા હતા. અને પત્રકારો સાથે ચર્ચા કરી હતી.

## ગ્રાહક મિત્રોને વિનંતી.

આપનું લવાજમ બાકી છે/પૂરું થયેલ છે. લવાજમ અને આર્થિક સહયોગ મનીઓર્ડરથી નીચેના સરનામે મોકલી શકો છો.

## નવકાન્તિ સાપ્તાહિક

૨/૧૦ સોનિયા એપાર્ટ. પીટીકોલેજ રોડ, નારાયણ નગર અમદાવાદ - ૭  
ફોન નં. ૯૮૨૫૧૬૬૩૮૬-૦૭૯ ૬૫૨ ૧૪૭૫૬

નવકાન્તિ સાપ્તાહિક વેબ સાઇટ ઉપર ઉપલબ્ધ છે.

<http://jagdishchristian.com>

ઉપરોક્ત વેબ સાઇટ ઉપરાંત ફેસબુક <http://facebook.com/robin.dholakia> પર જોઈ શકાશે



## નવક્રાંતિ

દિવસે દિવસે માનવીય સ્વભાવમાં અમીર થવાની ભાવનાઓ વધતી જાય છે. પરિણામે વગર શ્રમે રાતોરાત કરોડપતિ થવાના સ્વપ્નામાં ચક્ર્યુર લોકો ની સંખ્યા વધતી જાય છે. પરિણામ એ આવે છે કે લોકોની નજર ખોટા કામો પર વધુ પડતી જાય છે. ભ્રષ્ટાચારે માઝા મુકી છે. કોઈપણ સરકારી કચેરીઓ ભ્રષ્ટાચારથી મુક્ત નથી. પરિણામે કોર્ટો પણ હવે આ બાબતે બોલતી થઈ છે. લોકોને ન્યાય માટે ટેક્ષ નહી ભરવા માટે આહવાન આપ્યું છે.

જેમ જેમ વિકાસ થતો ગયો તેમ દેશમાં અનેક નવા ન્યુસન્સ આવતાં ગયાં. મોબાઇલ ક્રાંતિએ દુનિયા સીમીત કરી દીધી પરંતુ ગુનેગારોની સંખ્યાની માત્રા કલ્પીના શકાય તેમ વધારી દીધી. વિજાણું યંત્રો મળવાની સરળતાએ લોકોના માનસમાં વિકૃતિ પેદા કરી. છેલ્લા કેટલાક સમયથી દેશમાં નકલી ચલણી નાણું વધી ગયું છે. રિઝર્વ બેંકે નકલી નોટો બજારમાં ફરી રહી છે તેના આંકડાઓ બહાર પાડ્યા તે મુજબ તો આપણુ અર્થતંત્ર આ નકલી નોટોએ ખોખલું કરી નાંખ્યું છે. નકલ કરનારાઓ એટલા બધા પાવરધા બની ગયા છે કે અસલી અને નકલી વચ્ચેનો ભેદ સામાન્ય નાગરિકને પારખવો મુશ્કેલ બન્યો છે.

આ બધાની પાછળ રાતોરાત કરોડપતિ બની જવાનો ખ્વાબ છે. દુનિયાના એશોઆરામ ખરીદી લેવાની ગણતરી છે. પરિણામે આર્થિક ગુનાઓ અને ગુનેગારોની સંખ્યા વધતી જાય છે. યુવા પેઢીઓમાં ગુનાહિત માનસ ધરાવતા યુવાનોની સંખ્યા પણ વધતી જાય છે. મોરલ અસ્તિત્વ ખતરામાં છે. ચારિત્ર્યનું ઘડતર કરનારી શિક્ષણ સંસ્થાઓ અને કુટુંબો ઘટતાં જાય છે. શિક્ષણ સંસ્થાઓ માત્ર પૈસા કમાનાર સંસ્થાઓ બની ગઈ છે. પરિણામે દેશના સાચા નાગરિકો પેદા થાય તેવું કદાચ કલ્પના બની જાય તો નવાઈ નહી રહે.

મોબાઇલની સંસ્કૃતિએ કેટલીક નવી ઉપાધીઓ પણ ઉભી કરી છે. જ્ઞાતિ બહારની પાત્રો સાથે જોડાઈને સામાજિક પરંપરાઓ તુટી રહી છે. કેટલીક કટ્ટરવાદી સંસ્થાઓને આ પરવડતું નથી. લવ-જેહાદના નામે તેઓ વરસી રહ્યા છે. પરંતુ ૨૧મી સદીમાં નાતજાતના ભેદો, પરંપરાઓ, રીતરીવાજોનો કચ્ચરઘાણ નિકળી જશે. ખેર સામાજિક ક્રાંતિ ઉભી કરવી જરૂરી છે પરંતુ તેમાં આદર્શો સચવાય પરંતુ મતભેદો નું નિરાકરણ થાય તો ખરેખર આર્થિક અને સામાજિક ક્રાંતિ થઈ શકશે. નહિતર માત્ર ગુનેગાર વિશ્વ જ તૈયાર થશે.

### AGNELO FREE MARRIAGE SERVECES, INDIA

agnelofreemarriagebureau@gmail.com.  
parmar\_kanu2002@yahoo.co.in  
http://jagadishchristian.com/  
Conact No.0091 9824489344,  
(R)0091-2692-260332

### ★ નીલા ફાઇનાન્સ ★

#### આપની બચત યોગ્ય સ્થાને મુકવી છે. ?

જેવી કે માસિક આવક યોજના, રાષ્ટ્રીય બચત પત્રો, કિસાન વિકાસ પત્ર, ટાઇમ ડીપોઝીટ તથા રીકર્ડીંગમાં રોકાણ કરવા માટે, તેમજ વીમા, મ્યુચ્યુઅલ ફંડ, તથા પાન કાર્ડ માટે મળો.

#### નીલા સી. ગામડીયા

'નીલીવા કુંજ' પંડિત નહેરુ વિધાવિહારની બાજુમાં, બહેરામપુરા, અમદાવાદ -૩૮૦૦૨૨ ● ફોન નં. ૨૫૩૫૫૮૫૮, ૩૫૩૮૩૩૨૨

### ઇન્ટરનેશનલ જીવનસાથી પસંદગી કેન્દ્ર

- દેશ, વિદેશ તથા ડીવોર્સ પાત્રો માટે જીવનસાથી પસંદગી કેન્દ્ર
- આર્થિકરીતે નબળા, વિધવા કે બેરોજગાર યુવતીઓ પાસેથી
- રજીસ્ટ્રેશન ફી લેવામાં આવતી નથી.
- રજીસ્ટ્રેશન ફી સિવાય કોઈ ફી લેવાતી નથી.
- ફોટોગ્રાફ સાથેનો બાયોડેટા પોસ્ટથી મોકલી શકાશે.
- રજીસ્ટર લગ્ન તથા સમુહ લગ્ન માટેની વ્યવસ્થા મળી શકશે.
- લગ્નવાંચ્છુ યુવક-યુવતીઓના બાયોડેટા ઇન્ટરનેટ પર વિના મુલ્યે મુકી શકાશે.
- સ્વરોજગાર માટે વિના મુલ્યે સિલાહ મશીન મેળવવા સંપર્ક કરવો
- ઇન્ટરનેટની પવિત્રભુમિના પ્રવાસના પુસ્તકો મળશે.

સંપર્ક :- શ્રી ભાદલાલભાઈ એસ. ટેલર

પાર્ક સ્ટ્રીટ, મેથો નર્સિંગસ્કુલ સામે. મિશન રોડ, નડીયાદ.

મો. ૯૮૯૮૩૧૮૬૮૫. ૯૭૧૪૫૧૮૩૬૭

## કોંગ્રેસ અધ્યક્ષા સોનિયા ગાંધી વિરુદ્ધ ઇટાલી પાસેથી પુરાવા માંગવાનો મોદી સરકાર પર ગંભીર આરોપ



કોંગ્રેસ અધ્યક્ષા સોનિયા ગાંધી વિરુદ્ધ ઇટાલી સરકાર પાસેથી પુરાવા માંગવાનો ગંભીર આરોપ મોદી સરકાર પર લગાવવામાં આવ્યો હતો. ઇટાલીના બે સૈનિકોને મુક્ત કરવાના બદલામાં ઇટાલીની સરકાર પાસેથી સોનિયા ગાંધી અને તેમના પરિવાર વિરુદ્ધ પુરાવા માંગવાના અહેવાલો પર કોંગ્રેસે સરકાર પાસેથી જવાબ માંગ્યો હતો. કોંગ્રેસ અધ્યક્ષા સોનિયા ગાંધી વિરુદ્ધના પુરાવાઓ અગસ્તા વેસ્ટલેન્ડ હેલીકોપ્ટર ગોટાળા સંદર્ભે માંગવામાં આવ્યા હોવાના કથિત અહેવાલો છે. કોલકત્તાના એક અખબારના અહેવાલમાં મોદી સરકાર દ્વારા ઇટાલીની સરકાર સાથે સોદાબાજીની કોશિશ થઈ હોવાનો ચોકાવનારો દાવો કરાયો છે.

આ રિપોર્ટને લઈને કેન્દ્ર સરકાર પર નિશાન સાધતાં કોંગ્રેસ પ્રવક્તા રણદીપ સુરજવાલાએ કહ્યું છે કે આ મામલામાં પીએમઓ દ્વારા જવાબ આપવો જોઈએ. અંગ્રેજી અખબારમાં પ્રકાશિત થયેલા અહેવાલ પ્રમાણે ભારતીય એજન્સીઓ માટે વોન્ટેડ આર્મ્સ એજન્ટે આવો આરોપ લગાવ્યો છે. કોંગ્રેસના મહાસચિવ દિગ્વિજયસિંહે પણ આ બહાને સીધો વડાપ્રધાન મોદી પર તીખો શાબ્દિક હુમલો કરતાં ટૂંકી કચું છે કે મિસ્ટર પ્રાઈમ મિનિસ્ટર શું આ સાચું છે

? દિગ્વિજયસિંહે પોતાની ટ્વિટની સાથે એક તસવીર પર શેયર કરી છે. જેમાં ૫૪ વર્ષીય એજન્ટ ક્રિશ્ચિયન મિશેલે ઇન્ટરનેશનલ ટ્રિબ્યુનલ ઓફ ધ લો ઓફ ધ સીઝ અને પરમેનન્ટ કોર્ટ ઓફ ઓર્બિટ્રેશનને લખેલા પત્રમાં આવો દાવો કર્યો હતો.

ઇટાલી અને ભારત સરકાર નૌસૈનિકો દ્વારા માછીમારોની ગોળી મારી હત્યા કરવાના મામલામાં ઇન્ટરનેશનલ ટ્રિબ્યુનલ ઓફ ધ લો ઓફ ધ સીઝ અને પરમેનન્ટ કોર્ટ ઓફ ઓર્બિટ્રેશનમાં કેસ લડી રહ્યા છે. અંગ્રેજી અખબારના અહેવાલમાં દાવો કરાયો છે કે સપ્ટે. ૨૦૧૫માં ન્યુયોર્કમાં આયોજિત સંયુક્ત રાષ્ટ્ર મહાસભા દરમિયાન વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ ઇટાલીના વડાપ્રધાન મેટેયો રેન્જ સાથે પણ મુલાકાત કરી હતી. આ મુલાકાતમાં ઇટાલિયન મરિન્સને મુક્ત કરવાના બદલામાં સોનિયા ગાંધી અને તેમના પરિવાર વિરુદ્ધ કથિતપણે અગસ્તા વેસ્ટલેન્ડ મામલામાં પુરાવાની માંગણી કરાઈ હતી.

ઇટાલીની કંપની ફિનમેક્કાનિકાની મદદનીશ કંપની અગસ્તા વેસ્ટલેન્ડને ૨૦૧૦માં રાષ્ટ્રપતિ, ઉપરાષ્ટ્રપતિ અને વડાપ્રધાન સહિતના શીર્ષસ્થ નેતાઓ માટે બાર ચોપર સપ્લાય કરવાનો કોન્ટ્રાક્ટ મળ્યો હતો. આ કોન્ટ્રાક્ટ ૩૬૦૦ કરોડ રૂપિયાનો હતો. આ સોદામાં દલાલી ખાવાના આરોપો લગાવાયા હતા. જો કે અંગ્રેજી અખબારના અહેવાલને વિદેશ મંત્રાલય તરફથી બકવાસ ગણાવીને તેને રદિયો આપવામાં આવ્યો હતો. જ્યારે ઇટાલી તરફથી આ મામલે કોઈ જવાબ આપવામાં



આવ્યો નથી. મહત્વપુર્ણ છે કે ૧૫ ફેબ્રુઆરી-૨૦૧૨ના રોજ બે ભારતીય માછીમારોની ઇટાલીયન મરિન્સે ગોળી મારીને હત્યા કરી હતી. આ મામલામાં ઇટાલિયન નૌસૈનિકો મેસિમિલિયાનો લાટોરે અને સાલ્વાતોરે ગીરોની વિરુદ્ધ કેસ ચાલી રહ્યો છે. બંને ઇટાલીયન મરિન્સનો તર્ક છે કે તેમણે ભારતીય માછીમારોને ભુલથી ચાંચીયા સમજી લીધા હતા અને આત્મરક્ષા માટે ફાયરીંગ કર્યું હતું. ઇટાલીની દલીલ છે કે તેમનું જહાજ તે વખતે આંતરરાષ્ટ્રીય જળસીમામાં હતું. તેથી ભારતીય કાયદાના આધારે કેસ ચાલી શકે નહીં.

જો કે ભારત સરકાર તરફથી કહેવામાં આવ્યું છે કે નૌસૈનિકોએ ભારતીય માછીમારો તરફથી કોઈપણ વાંધાજનક હરકતો કરાયા વગર જ તેમના પર ફાયરીંગ કર્યું હતું. હાલ બંને માછીમારો પર ભારતમાં હત્યાનો કેસ ચાલી રહ્યો છે. આ કેસના કારણે ૨૦૧૨માં ઇટાલી અને ભારતના કુટનિતીક સંબંધો બેહદ તણાવપુર્ણ બન્યા હતા.



### વિનંતી

તમારી પ્રાર્થનામાં અમારી સેવાઓને ખાસ યાદ રાખશો.

### જાહેર ખબરુના ભાવ

આખુ પાન	રૂ. ૧૦૫૦૦	અર્ધું પાન	રૂ. ૫૦૦૦
૧/૪ પાન	રૂ. ૨૫૦૦	૧/૮ પાન	રૂ. ૧૦૦૦
વાર્ષિક પેનલ	રૂ. ૭૨૦૦	માસિક પેનલ	રૂ. ૧૦૦૦

ટચુકડી જાહેરાત રૂ. ૫૦૦

વ્યવસાયિક જા.ખ. રૂ. ૬૦ કો.સે.મી.

આપની કોઈપણ પ્રકારની જાહેર ખબરો સંપૂર્ણ વિગત સાથે મોકલી આપી , વિશાળ વાચક વર્ગ સુધી પહોંચાડો. જાહેરખબર દર મંગળવારે કાર્યાલય પર પહોંચાડવી સંપર્ક : ૯૮૨૫૧ ૬૯૩૮૬, ૦૭૯-૬૫૨૧૪૭૫૬

### જાહેરાત માટે સંપર્ક કરો

આપની વ્યવસાયલક્ષી કે લગ્ન સંબંધી, જાહેરાત વિશાળ વાચક વર્ગ સુધી ઝડપથી પહોંચાડવા માટે અમારો સંપર્ક કરો. નવક્રાંતિ સાપ્તાહિક 9825169386





## વિકાસ યોજનાઓના સથવારે

અમે બંધ્યા વિકાસયાત્રામા સહભાગી .....

### અનુસુચિત જાતિ ઉલ્કર્ષ

**ડૉ.આંબેડકર આવાસ યોજના :** અનુસુચિત જાતિના લાભાર્થીને ગ્રામ્ય વિસ્તારમાં રૂ.૭૦,૦૦૦/-આવાસ બાંધવા માટે સહાય

**કુંવરબાઇનું મામેરુ યોજના :** આ યોજના અંતર્ગત બે દિકરી સુધી મામેરા માટે રૂ.૧૦,૦૦૦/-સહાય

**માઇ રમાબાઇ સાતફેરા સમુહલગ્ન :** આ યોજના હેઠળ યુગલને રૂ.૧૦,૦૦૦/-સહાય : આયોજક સંસ્થાને રૂ.૫૦,૦૦૦/-

**વિદેશમાં ઉચ્ચ અભ્યાસ :** અનુસુચિત જાતિના વિદ્યાર્થીઓને વિદેશમાં ઉચ્ચ અભ્યાસ માટે ૪ ટકાના વ્યાજે રૂ.૧૫લાખની લોન

**કોમર્શીયલ પાચલોટની તાલીમ માટે અનુસુચિત જાતિના વિદ્યાર્થીઓને ૪ ટકાના વ્યાજે રૂ.૨૫ લાખની લોન**

**સરસ્વતી સાધના યોજના :** ધો.૯માં અભ્યાસ કરતી અનુસુચિત જાતિની કન્યાઓને સરસ્વતી સાધના યોજના અંતર્ગત સાચકલ સહાય

**અનુસુચિત જાતિના ખેડુતોને સિંચાઇ સુવિધા :** નવા ટ્યુબવેલ અને નદી/કેનાલ આધારિત સિંચાઇ માટે રૂ.૧૪.૧૬ કરોડની નવી યોજનાનો અમલ

**ડૉ.બાબાસાહેબ આંબેડકરની ૧૨૫ની જન્મજયંતી વર્ષમાં ગુજરાત**

**અર્પે છે કૃતઘનાપુર્ણ ભાવાંજલિ .....**

માનવીય ગરિમાના પ્રણેતા,સામાજિક ન્યાયના પુરસ્કર્તા, પ્રખર રાષ્ટ્રભક્ત,રાજનીતિજ્ઞ અને ભારતરત્ન ડૉ.બાબાસાહેબ આંબેડકરના વિચારો આજે પણ એટલા જ પ્રસ્તુત છે.

શ્રીમતી આનંદીબેન પટેલ

મુખ્યમંત્રી,ગુજરાત રાજ્ય



## ભ્રષ્ટાચાર ના રોકાય તો ટેક્સ આપવાનું બંધ કરી દો : મુંબઈ હાઈકોર્ટ

મુંબઈ હાઈકોર્ટની નાગપુર બેન્ચે ભ્રષ્ટાચારના મામલોમાં સતત થઈ રહેલા વધારાના બદલ ચિંતા વ્યક્ત કરતાં નાગરિકોને કહ્યું છે કે ભ્રષ્ટાચાર વિરુદ્ધ અવાજ ઉઠાવવો જોઈએ. કોર્ટે એમ પણ કહ્યું કે જો સરકાર ભ્રષ્ટાચાર પર કાબુ મેળવવામાં નિષ્ફળ રહે તો નાગરિકોએ ટેક્સ ન આપીને અસહકાર આંદોલનની શરૂઆત કરવી જોઈએ.

કોર્ટે ભ્રષ્ટાચારને મોટા માથાવાળો રાક્ષસ ગણાવીને કહ્યું કે આ સમય એકસાથે મળીને સરકારને અહેસાસ કરાવવાનો છે કે હવે હદ થઈ ગઈ છે. અને સાથે મળીને ભ્રષ્ટાચારનો ખાતમો બોલાવી શકાય છે. હાઈકોર્ટે વિશેષમાં ટિપ્પણી કરતાં કહ્યું કે જો વિરોધ કરવા છતાં ભ્રષ્ટાચાર ચાલુ રહે તો અસહયોગ આંદોલન કરીને લોકોએ ટેક્સ આપવાનું બંધ કરી દેવું જોઈએ.

કોર્ટે આ વાત માતંગ સમુદાયના ઉત્થાન માટે બનાવવામાં આવેલા લોકશાહી અણગાના ભાઉ સાહે વિકાસ મહામંડળમાં ૩૮૫ કરોડ રૂપિયાના ભ્રષ્ટાચારના મામલે સુનાવણી દરમિયાન કહી હતી. કોર્ટે આ સાથે ડીજીપીને આ મામલાનું સત્ય જાણવા અને તાત્કાલિક કાર્યવાહી કરવા માટે નિર્દેશ આપ્યો હતો.

## આરએસએસ ના મુખપત્રમાં શનિ શિંગણાપુર મહિલાઓના પ્રવેશ પ્રતિબંધની પરંપરાને યોગ્ય ઠેરવવામાં આવી

સંઘના મુખપત્ર ઓર્ગનાઈઝરે શનિ શિંગણાપુર મામલામાં તર્કવાદીઓની દલીલોને ખોટી ગણાવી છે. ઓર્ગનાઈઝરે વ્યક્ત ગણાવેલી ચિંતાઓને વ્યાજબી ગણાવી છે. મહારાષ્ટ્રમાં અહમદનગર જિલ્લાના શનિ શિંગણાપુર મંદિરમાં મહિલાઓના પ્રવેશ પર પ્રતિબંધ લઈને વિવાદ ચાલી રહ્યો છે. આરએસએસના મુખપત્ર ઓર્ગનાઈઝર દ્વારા આ પરંપરાને યોગ્ય ઠેરવવામાં આવી છે. કહેવામાં આવ્યું છે કે પ્રતિબંધને ખોટો ગણાવવાના ટેકામાં થઈ રહેલા પ્રદર્શનો કરી રહેલા તર્કવાદીઓની દલીલો ખોટી છે. ઓર્ગનાઈઝર દ્વારા આ વિવાદના ઉકેલ માટે આદરપૂર્ણ સંવાદનો માર્ગ અખત્યાર કરવાની સલાહ પણ આપવામાં આવી છે.

આઝાદી પહેલાંના દિવસોમાં શરુ થયેલા સુધારાઓને ટાંકીને ઓર્ગનાઈઝરે કહ્યું છે કે ઘણાં વિચારકોએ બ્રિટિશ સરકાર તરફથી લાવવામાં આવેલા કાયદા દ્વારા સામાજિક સુધારાની તરફેણ કરી હતી. પરંતુ બાળગંધાર તિલક જેવા રાષ્ટ્રવાદીઓએ તેનો વિરોધ કર્યો હતો. તેમનું માનવું હતું કે સંવાદની પ્રક્રિયાથી જ આપણી અંદર સુધાર લાવી શકાય છે.

મહત્વપૂર્ણ છે કે ગત વર્ષે વિજયાદસણીના પોતાના સંબોધનમાં પણ સંઘ પ્રમુખ મોહન ભાગવતે પણ આવી જ વાત કરી હતી. ઓર્ગનાઈઝરના તંત્રીલેખમાં લખવામાં આવ્યું છે કે મહારાષ્ટ્રના શનિ શિંગણાપુરમાં ચારસો વર્ષ જુની પરંપરા છે. તેના પ્રમાણે મહિલાઓને ગર્ભગૃહમાં પ્રવેશની મંજૂરી અપાતી નથી.

તૃપ્તિ દેસાઈની આગેવાનીવાળી ભુમાતા બ્રિગેડની મહિલા કાર્યકર્તાઓએ આ પરંપરાને ખોટી ગણાવીને બળજબરીથી મંદિરમાં પ્રવેશ કરવાની કોશીશ કરી છે. તંત્રલેખ પ્રમાણે, ધાર્મિક મામલાઓમાં મહિલાઓના સ્થાનને લઈને વ્યાજબી ચિંતાઓ થઈ શકે છે. પરંતુ પરંપરાને ખોટી ગણાવીને તેના સમર્થનમાં તર્કવાદી દેખાવકારોની દલીલો ખોટી છે.

## ડૉ. હેમેન્દ્ર જી. પરીખ

પી. જી. યોગા, ડી. એચ. એમ. એસ

### યોગ - હોમીયોપેથીક કન્સલ્ટન્ટ

એકસ. સીની. કન્સલ્ટન્ટ,  
રાજસ્થાન હોસ્પિટલ, અમદાવાદ  
એકસ. સીની. કન્સલ્ટન્ટ  
મોરારજી દેસાઈ આરોગ્યધામ,  
હેલ્થ-વેલ્થ પ્લાનર

ગેસ્ટ કોલમીસ્ટ, ગુજરાત સમાચાર, દિવ્યભાસ્કર  
મો. ૯૩૭૬૧ ૦૦૮૯૮

E.mail : drhamparikh@yahoo.co.in

## જમ્મુ કાશ્મીરમાં સરકારની રચનાને લઘને અનિશ્ચિતતા - શાંતિ વિકાસની જવાબદારી વડાપ્રધાન પર ઢોળાઈ

જમ્મુ કાશ્મીરમાં સરકારની રચનાને લઈને અનિશ્ચિતતાને પગલે પીડીપીના મહેબુબા મુફ્તી અને ભાજપના નેતા નિર્મલ સિંહ રાજ્યપાલ એન. એન. વોરાને મળ્યા હતા. આ મુલાકાત બાદ પીડીપીના વડા મહેબુબા મુફ્તીએ જણાવ્યું હતું કે ભાજપ સાથે ગઠબંધન સરકાર રચતાં પહેલા અમારે જમ્મુ કાશ્મીરની શાંતિ અને વિકાસ માટે કેન્દ્ર પાસેથી કેટલીક ખાતરી જોઈએ છે જ્યારે ભાજપના નેતા નિર્મલસિંહે કહ્યું હતું કે પીડીપીએ તેમનો નેતા પસંદ કરવાનો હોવાથી અમે રાજ્યપાલ પાસે દસ દિવસનો સમય માંગ્યો છે. અમે પીડીપી સાથે ગઠબંધન ચાલુ રાખવા માંગીએ છીએ. આ ઔપચારિક મુલાકાત હતી અને રાજકીય મુદ્દે હજુ ચર્ચા કરી નથી.

જો હવે પીડીપી ઝડપથી સરકાર રચવાનો દાવો નહીં કરે તો ભાજપ સરકાર રચવાનો દાવો કરશે કારણકે રાજ્યમાં પીડીપી પછી સૌથી મોટો પક્ષ ભાજપ છે.

મધ્ય અમેરીકા અને વેસ્ટ ઈન્ડીઝમાં બાલસા નામના ઝાડનું લાકડું બુચ કરતાં વજનમાં હલકું હોય છે.

બ્રિટનની વિમાની ક્લબમાં કેઈંગ બાવર્સ નામનો, પાંચ વર્ષની ઉંમરનો પાયલટ હતો.

ખુશ ખબર.. ખુશ ખબર.. ખુશ ખબર...  
ખ્રિસ્તી સમાજ માટે બી. પી  
ઈન્સ્ટ્રુમેન્ટ, ગ્લુકોમીટર, થર્મોમીટર,  
સ્પાઈરોમીટર તેમજ કોઈપણ સર્જકલ  
આઈટમો તદ્દન વ્યાજબી ભાવે  
મળશે.

## અમી સર્જકલ

જય ક્રિશ્ચિયન

૧૩, સહયોગ પાર્ક-૧  
, ન્યુ ગામડી રોડ, આણંદ. ૧  
મો. : ૮૨૩૮૦૦૧૯૮૯  
૯૮૨૪૩૬૨૪૬૨

## ગુજરાતને ઇ ગર્વજનના ત્રણ નેશનલ એવોર્ડ મળ્યા

ગુજરાતને વધુ ત્રણ નેશનલ ઇ ગર્વજનના એવોર્ડની ગૌરવસિધ્ધિ પ્રાપ્ત થઈ છે. તાજેતરમાં ભારત સરકાર દ્વારા ઇ ગર્વજન ૨૦૧૫-૧૬ અંગે રાષ્ટ્રીયકક્ષાના એવોર્ડ આપવા અંગે જુદા જુદા રાજ્યો તરફથી અરજીઓ મંગાવેલ હતી. જે પૈકી ગુજરાતની ત્રણ અરજીઓને નેશનલ ઇ ગર્વજન એવોર્ડ માટે પસંદગી કરવામાં આવી હતી. અને તા. ૨૨. ૧. ૧૬ ના રોજ નાગપુર ખાતે રાષ્ટ્રીય કક્ષાની ઇ-ગર્વજન કોન્ફરન્સમાં મહારાષ્ટ્રના મુખ્યમંત્રી દેવેન્દ્ર ફડનવીશના વરદહસ્તે એવોર્ડ્સ એનાયત કરવામાં આવ્યા હતા.

મુખ્યમંત્રી આનંદીબેન પટેલે ગુજરાતની ગૌરવ ગાથામાં વધુ સીમા સ્તંભ બની રહેલા આ ત્રણ એવોર્ડ્સની સિધ્ધિ માટે સંબંધિત કર્મચોગીઓને અભિનંદન આપ્યા હતા. ગુજરાતને પ્રાપ્ત થયેલ ત્રણ એવોર્ડમાં

૧. તાલુકા પ્લાનીંગ એટલાસ- જી. આઈ. એસ. ટેકનોલોજીનો સંતુલિત વિકાસ આયોજનનો વિનિયોગ. ૨. ગુજરાત પ્રદુષણ નિયંત્રણ બોર્ડને એક્સેન્ટેડ ગ્રીન નોડ. એક્સજીએન પ્રોજેક્ટ માટે અભિવૃધ્ધિ નાવિન્ય માટે ગોલ્ડ એવોર્ડ અને ૩. ગુજરાત પર્યાવરણ પ્રબંધ સંસ્થાન (ગેમી)ને ઇ લેબોરેટરી મેનેજમેન્ટ સિસ્ટમ માટે સિલ્વર એવોર્ડનો સમાવેશ થાય છે.

## અરુણાચલમાં રાષ્ટ્રપતિ શાસન : શત્રુદ્ધનસિંહા સરકારના નિર્ણય પર ખફા

શત્રુદ્ધનસિંહાએ અરુણાચલ પ્રદેશમાં કેન્દ્ર સરકાર દ્વારા લદાયેલ રાષ્ટ્રપતિ શાસન બાબતે સવાલ ઉઠાવ્યા હતા. તેમણે વડાપ્રધાનને આવી સલાહ આપનારા કોણ છે જ્યારે આ કેસની સુનાવણી કોર્ટમાં ચાલી રહી છે ત્યારે જલ્દબાજી કરવા માટે શું જરૂરી હતું.

અરુણાચલ પ્રદેશમાં રાષ્ટ્રપતિ શાસન લગાવવા વિરુદ્ધ કોંગ્રેસે સુપ્રીમ કોર્ટને નિશાના પર લીધી છે. આ ઉપરાંત કેન્દ્ર સરકારે સુપ્રીમ કોર્ટમાં કહ્યું હતું કે રાજ્યમાં શાસન અને કાનુની વ્યવસ્થા પુરી રીતે પડી ભાગી છે. તેમજ રાજ્યપાલના પરિવાર પર જાનનું જોખમ છે. રાજ્યમાં બેરોકટોક ગોહત્યા કરવામાં આવે છે. મુખ્યમંત્રી નબામ તુકી અને વિધાનસભાના અધ્યક્ષ નબામ રેબિયા રાયપાલ

જ્યોતિપ્રસાદ રાજખોવાની વિરુદ્ધ સાંપ્રદાયિક રાજનીતી કરી રહ્યા છે.

મુખ્યમંત્રી અને વિધાનસભાના અધ્યક્ષ બંને એક જ સમુદાયના છે. તે એક ખાસ સમુદાયના વિદ્યાર્થીઓ અને અન્ય સાંપ્રદાયિક સંગઠનો ને અન્ય આદીવાસીઓ અને રાજ્યપાલનો ઉલ્લેખ કરીને ભડકાવવાનું અને વિતપોષણ કરી સાંપ્રદાયિક રાજનીતી કરી રહ્યા છે.

ગ્લાસગોના ગાર્ડન સ્ટીવર્ટના બંને પગ અકસ્માતમાં કપાઈ ગયા હતા. છતાં ગીય રસ્તાઓમાં તે સાઈકલ ચલાવતો હતો. ડય કવિ જીન ડી સાનિયલે ઝાડના થડમાં કવિતા કોતરીને લખી હતી. ઇટાલીમાં ૧૦ લાખ પાઉન્ડ ઝવેરાત જડેલી જમણા પગની એક મોજડી હાથ લાગી હતી.

સેરેના ચેરીટેબલ ટ્રસ્ટ સંચાલિત

## કેર કોમ્પ્યુટર સેન્ટર

ફકત રૂ. ૨૦૦/-માં કોમ્પ્યુટર શિક્ષણ... સાથે ઈંગ્લીશ સ્પીકીંગ ફ્રી. માત્ર બહેનો માટે જ ચાલતો કોમ્પ્યુટર ક્લાસ,  
કોમ્પ્યુટરમાં સાક્ષર બની ઉજ્જવળ ભવિષ્ય બનાવો.

હેડ ઓફિસ :- ૧૧, તેજેન્દ્ર કોમ્પ્લેક્સ, હાટકેશ્વર સર્કલ પાસે, હાટકેશ્વર, અમરાઈવાડી, અમદાવાદ-૩૮૦૦૨૬. મો. નં : ૯૮૨૫૨૭૪૧૭૫  
બ્રાન્ચ ઓફિસ : ૧૪ સેલર, સરદાર કોમ્પ્લેક્સ, સમજુબા સ્કૂલ સામે, ગોવિંદવાડી, ઈસનપુર અમદાવાદ. મો. નં : ૯૮૮૮૦૭૨૮૮૧

## ગ્લોરી કેટરીંગ સર્વિસ

આપને ત્યાં ઉજવાતા માંગલિક પ્રસંગો જેવાકે સગાઈ, લગ્ન, રિસેપ્શન, બર્થડે પાર્ટી તથા નાના મોટા જમણવારોમાં જમણા અંગેની તમામ વ્યવસ્થા વ્યાજબી ભાવે કરી આપીશુ. શુદ્ધ, સાત્વીક, સ્વાદિષ્ટ રસોઈ માટે એકવાર મુલાકાત ગોઠવો અને નિશ્ચિત બની આપના પ્રસંગનો અનેરો આનંદ માણો

ચિંતા વગરનો પ્રસંગ એ જ પ્રસંગનો આનંદ

સંપર્ક: જહોન એમ. મેકવાન

૮/૪૪, આશા એપાર્ટ, કિરણ પાર્ક પાસે, નવા વાડજ, અમદાવાદ-૧૩

ફોન નં. ૨૭૫૫૯૦૮૩ મો. ૯૩૭૫૨૦૯૯૨૪